
Modèle de maturité de la chaîne d’approvisionnement dans le domaine de la santé publique v8.0 
Guide du participant.


Ce guide permettra aux participants de se familiariser avec le processus d'évaluation et d'amélioration du Modèle de maturité de la chaîne d’approvisionnement dans le domaine de la santé v8.0 Les activités de formation ( renforcement de capacités) qui se déroulent avant, pendant et après une évaluation aideront à garantir que les participants ont les bonnes connaissances et compétences pour utiliser le modèle de maturité afin d'évaluer leur chaîne d'approvisionnement en vue d’améliorer sa performance .

Au cours d'une évaluation ou des activités de planification d'amélioration, les participants seront guidés par un ou plusieurs experts de la chaîne d'approvisionnement en santé publique. Ces experts vont :
1. Décrire la logique du Modèle de maturité
2. Expliquer la façon dont le Modèle de maturité améliore la performance de la chaîne d'approvisionnement
3. Décrire les différents niveaux de maturité de la chaîne d'approvisionnement
4. Aider les participants à planifier une évaluation et des actions de suivi efficaces
5. Décrire les démarches d’une évaluation avec le Modèle de maturité
6. Expliquer comment interpréter les résultats du Modèle de maturité
7. Se servir des résultats du Modèle de maturité pour élaborer des projets d'amélioration
8. Orienter les participants tout au long des activités de post-évaluation (par exemple, suivre l'évolution des projets d'amélioration, documenter les résultats et tenir les parties prenantes informées)
9. Mobiliser les parties prenantes pour assurer l’amélioration continue du modèle de maturité et sa pérennité. 

Rôle du participant - Évaluation :

On vous a demandé de participer à une séance de travail qui permettra d'évaluer la performance et la maturité d'une chaîne d'approvisionnement en santé publique (ou d'un ou plusieurs de ses éléments), puis de planifier des améliorations afin d’accroître la maturité et la performance. Vous et d'autres membres de l'équipe discuterez et répondrez aux questions sur les 20 catégories de maturité de la chaîne d'approvisionnement incluses dans l'auto-évaluation du Modèle de maturité de la chaîne d'approvisionnement de la santé mondiale v8.0. Cette évaluation déterminera un niveau de maturité pour chaque catégorie et pour l'évaluation globale, et guidera les activités d'amélioration de l'équipe. Les niveaux de maturité sont les suivant :
20 à 39% = Toile (niveau de maturité le plus bas)
40 à 59% = Bronze
60 à 79% = Argent
80 à 99% = Or
100% = Accrédité/platine (niveau de maturité le plus élevé)

Vous êtes supposés avoir une certaine connaissance de la chaîne d'approvisionnement (ou des composantes de la chaîne d'approvisionnement), mais vous n'êtes pas censé connaître tous les détails de toutes les activités tout au long de la chaîne d'approvisionnement. Toutefois, en tant qu'équipe, vous et vos collègues devriez être en mesure d'évaluer avec précision l'ensemble de la chaîne d'approvisionnement (ou de ses composantes) en fonction de l'ensemble des connaissances et de l'expérience du groupe. Ces connaissances et cette expérience permettront à l'équipe de répondre avec précision aux questions du Modèle de maturité v8.0.

Une équipe d'évaluation est souvent composée de personnes représentant diverses parties prenantes :
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· Ministères de la santé
· Les organisations/ Agences de santé publique et communautaires
· Entrepôts/magasins de santé publique
· Point de prestation de services/établissement de santé
· Services financiers / budgétaires nationaux, étatiques et communautaires
· Services d'approvisionnement nationaux, étatiques et communautaires
· Services de logistique nationaux, étatiques et communautaires
· Pharmaciens nationaux, d'État et communautaires
· Leaders communautaires
Travailleurs de santé communautaires
Experts de la chaîne d'approvisionnement en santé publique




REMARQUE : Pour une évaluation réussie, il n'est pas nécessaire d'avoir la participation de toutes ces parties prenantes et il est peu probable que tous ces intervenants soient disponibles en même temps pour une évaluation particulière.



En prévision de votre participation au Modèle de maturité de la chaîne d'approvisionnement de la santé mondiale v8.0, veuillez évaluer vos connaissances et votre expérience dans les catégories suivantes liées à la chaîne d'approvisionnement (ou aux composants de la chaîne d'approvisionnement) dont vous évaluerez. Soyez prêts à discuter des activités liées aux catégories pour lesquelles vous avez des connaissances ou de l'expérience, afin d'aider à identifier les forces, les faiblesses et les contraintes qui entravent l'amélioration :

1. 
2. Visibilité du point de prestation de services/de l'établissement de santé  
3. Gestion des stocks dans les points de prestation de services/établissements de santé  
4. Gestion des commandes dans les points de prestation de services/établissements de santé  
5. Visibilité de l'entrepôt/du magasin   
6. Gestion des stocks dans les entrepôts/magasins  
7. Gestion des commandes dans les entrepôts/magasins  
8. Opérations des entrepôts/magasins  
9. Transport
10. Gestion des dates de péremption  
11. Approvisionnement
12. Infrastructure et équipement
13. Gestion de la performance
14. Analyse et évaluation
15. Planification/gestion de la demande
16. Planification/gestion de l'offre
17. Gestion des financements
18. Gestion financière et calcul des coûts
19. Gouvernance
20. Formation/perfectionnement du personnel
21. Performance centrée sur les patients  


Pour mieux comprendre les 20 catégories avant l'événement du Modèle de maturité, veuillez consulter le Glossaire du Modèle de maturité (voir l’annexe).

Une fois l'évaluation de la chaîne d’approvisionnement avec le Modèle de maturité terminée et le formulaire soumis, vous et vos collègues serez dirigés vers la plate-forme « Upmetrics » de visualisation des données et examinerez la représentation graphique qui montre le niveau global de maturité ainsi que le score obtenu pour chaque catégorie et les questions au sein des catégories. 
Les équipes sont encouragées à répondre à toutes les questions en fonction des niveaux de maturité; Les réponses «Sans objet» ou «Je ne sais pas» peuvent entraîner une évaluation incomplète.


Rôle du participant — Activités de planification d'amélioration

Sur la base de l'examen des résultats du Modèle de maturité, vous et vos collègues procéderez des activités de planification d'amélioration, qui consistent à :

1. Collecter les idées d'amélioration provenant des participants : Chaque membre de l'équipe devrait proposer 5 à 10 idées / actions d'amélioration pour stimuler la performance de la chaîne d'approvisionnement dans les catégories à faible maturité et / ou à contraintes.

2. Regrouper/ Mettre en commun les idées: En équipe, vous et vos collègues regrouperez et / ou fusionnerez des idées d'amélioration similaires. Par exemple, « Prévenir les ruptures de stock au niveau des établissements de santé » et « Assurer un approvisionnement suffisant en médicaments dans les établissements de santé » pourraient être regroupés.

3. Hiérarchisation des idées : L'équipe appliquera les idées groupées selon une matrice de difficulté 2X2 (axe x) par impact sur la performance (axe y) (voir la matrice 2X2). La matrice aidera l'équipe à hiérarchiser les actions (par exemple, les actions à fort impact et à faible difficulté sont susceptibles d'être poursuivies immédiatement), mais d'autres actions à fort impact et à difficulté plus élevée peuvent supplanter d'autres en raison de leur importance.
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4. Remplissage d’un Plan d'amélioration : L'équipe remplira un Plan d'amélioration. (Veuillez consulter le Plan d’amélioration et les Instructions y relatives avant la séance de travail sur le Modèle de maturité). Soyez prêt à offrir votre temps et / ou votre leadership pour l’exercice de planification - sans participation et sans action, aucune amélioration ne se produira.



N.B. Si les partenaires appuyant le Ministère de la santé ou les structures sanitaires ont prévus d’avance quelques actions d’amélioration en lien avec les catégories spécifiques de la chaine d’approvisionnement, et pour lequelles les financements seraient securisés, il sera opportun d’en évaluer la pertinence sur base des résultats de l’évaluation et de les consigner dans les plans d’amélioration. 

Règles de base :

Chaque participant devrait être pleinement engagé dans les exercices d'évaluation et de planification de l'amélioration du Modèle de maturité de la chaîne d'approvisionnement. Les meilleures pratiques comprennent :
· Être à l'heure
· Faire entendre vos opinions
· Écouter les autres
· Respecter les opinions des autres
· Poser des questions
· Eviter des positions défensives
· Offrir des rétroactions constructives
· Rester concentré sur les objectifs à atteindre
· Rester innovant dans la proposition des actions d’amélioration



Ordre du jour indicatif de la formation,  l’évaluation et la planification d’améliorations dans le cadre du Modèle de maturité
	JOURNÉE 1

	De 08 h 30 à 09 h 00
	Enregistrement et Présentation des participants :
· Nom
· Rôle
· Expérience en matière d’amélioration de la chaîne d’approvisionnement

	De 09 h 00 à 09 h 30
	Aperçu de l'ASCM et introduction du Modèle de maturité

	De 09 h 30 à 10 h 30
	Début de l'autoévaluation du Modèle de maturité

	De 10 h 30 à 11 h 00
	Pause

	De 11 h 00 à 01 h 00
	Auto-évaluation du Modèle de maturité (suite)

	De 01 h 00 à 02 h 00
	Déjeuner

	De 02 h 00 à 03 h 00
	Examen des résultats du Modèle de maturité

	De 03 h 00 à 04 h 00
	Chaque membre de l'équipe développe 5 à 10 idées pour améliorer la chaîne d'approvisionnement et supprimer les contraintes

	04 h 00
	Observations finales

	JOURNÉE 2 (Les activités de cette journée peuvent avoir lieu le lendemain de l'auto-évaluation du Modèle de maturité ou à une date ultérieure à déterminer.)

	De 08 h 30 à 09 h 00
	Introduction à la planification d'amélioration

	De 09 h 00 à 10 h 30
	Examen et documentation des idées d'amélioration des membres d’équipes

	De 10 h 30 à 11 h 00
	Pause

	De 11 h 00 à 01 h 00
	Regroupement et hiérarchisation des idées à l'aide de la matrice 2X2

	De 01 h 00 à 02 h 00
	Déjeuner

	De 02 h 00 à 04 h 00
	Remplissage de la Plan d'amélioration, identification des ressources, des personnes de soutien, du responsable des plan d’actions, etc.

	04 h 00
	Observations finales



Les équipes de facilitation du modèle de maturité doivent être en mesure de collecter et organiser les avis des utilisateurs (voix du client) émis pendant les discussions et échanges durant les jours de travail. Ainsi l’observation finale à la fin d’une journée peut consister en une restitution des avis et feedbacks des parties prenantes sur l’outil, le processus et autres aspects allant dans le sens d’amélioration du modèle de maturité. 

Appendice :

Modèle de maturité de la chaîne d’approvisionnement dans le domaine de la santé v8.0 Catégories et Glossaire

A. Modèle de Maturité Catégories
I. Visibilité du point de prestation de services/de l'établissement de santé         
Chaque point de prestation de services / établissement de santé génère des données concernant le niveau de stock et la consommation des produits au niveau des point de prestation de services / établissement de santé  . Avec l'augmentation de sa maturité, la chaîne logistique reçoit de plus en plus de données en temps réel de la part des points de prestation de services/établissements de santé, regroupées sur une plateforme logistique numérique plus large.         
Objectif : Améliorer la visibilité et le suivi du stock dans les points de prestation de services/établissements de santé.
II. Gestion des stocks dans les points de prestation de services/établissements de santé
Dans les établissements, le stock est réparti entre des catégories simples de produits pour améliorer la qualité des données (par ex., quantités, dates de péremption, ruptures de stock) et donner une idée claire des produits requis. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, des audits réguliers sont menés pour garantir que les niveaux de stock sont exacts et que les établissements respectent les politiques visant au maintien d'un niveau de stock approprié.
Objectif : Standardiser les pratiques de manutention des stocks dans les points de prestation de services/établissements de santé pour garantir la disponibilité permanente d'un niveau de stock optimal.
III. Gestion des commandes dans les points de prestation de services/établissements de santé
L'établissement peut déterminer le besoin de commander plus de stock, identifier qu'une commande relève des politiques de maintien du stock, et passer des commandes en temps voulu. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne l’approvisionnement, les commandes sont créées sur demande dans le cadre d'une plateforme logistique numérique plus large.
Objectif : Gérer les commandes dans les points de prestation de services/établissements de santé en fonction des commandes entrantes, du stock sortant, de la demande en temps réel, et du budget de l'établissement.
IV. Visibilité de l'entrepôt/du magasin
Dans les entrepôts/magasins, tous les produits, niveaux de stock, et commandes peuvent être identifiés, qu'ils soient en stock, entrants, ou sortants. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne d’approvisionnement celle-ci bénéficie d'un système de gestion d'entrepôt connecté à une plateforme logistique plus large qui permet à l'entrepôt/au magasin de définir des règles spécifiques concernant le niveau de stock.
Objectif : Améliorer la visibilité et le suivi du stock dans les entrepôts/magasins.
V. Gestion des stocks dans les entrepôts/magasins 
À l'échelle des entrepôts/magasins, une quantité déterminée de stock de chaque produit doit être maintenue, en fonction de la demande. Ces niveaux ne sont pas fixes mais doivent être mis à jour régulièrement. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, des audits réguliers sont menés pour garantir que les niveaux de stock sont exacts et que les entrepôts/magasins respectent les politiques visant au maintien d'un niveau de stock approprié.
Objectif : Standardiser les pratiques de manutention des stocks dans les entrepôts/magasins pour garantir la disponibilité d'un niveau de stock optimal.
VI. Gestion des commandes dans les entrepôts/magasins
Les entrepôts/magasins peuvent déterminer le besoin de commander plus de stock pour un site, identifier qu'une commande relève des politiques de maintien du stock, et passer les commandes. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, les commandes sont créées en fonction des besoins dans le cadre d'une plateforme logistique numérique plus large.
Objectif : Coordonner la gestion des commandes dans les entrepôts/magasins en fonction de la demande en temps réel des points de prestation de services/établissements de santé et d'autres entrepôts/magasins.
VII. Opérations des entrepôts/magasins
Les entrepôts/magasins peuvent recevoir, préparer et expédier rapidement le stock en fonction des besoins. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, les commandes sont prises en compte avec précision et transmises efficacement aux transporteurs.
Objectif : Standardiser les processus de stockage, de prélèvement, de manutention et de préparation dans les entrepôts/magasins et éliminer les étapes inutiles pour assurer la qualité des produits et accélérer les processus.
VIII. Transport
La chaîne logistique permet la livraison de produits à des points de prestation de services. Chaque site est enregistré, a un calendrier de livraison, connaît ce calendrier de livraison, et dispose d'un système d'accusé de réception. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, la planification de l'itinéraire se met en place, des rendez-vous sont fixés, et la livraison en temps voulu des produits est mesurée et suivie.
Objectif : Améliorer la précision, la ponctualité et l'efficacité du transport de stock.
IX. Gestion des dates de péremption
Les entrepôts/magasins comme les points de prestation de services disposent de politiques destinées à la prise en charge des produits dont la date d'expiration est dépassée. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, les zones de quarantaine sont maintenues et une politique systématique de « premier périmé-premier sorti » (PPPS) s'applique : autrement dit, les produits à la date de péremption la plus proche doivent être livrés en priorité.
Objectif : Identifier les produits en stock dans les points de prestation de services/établissements de santé et les entrepôts/magasins dont la date de péremption approche, limiter la péremption des produits, et empêcher toute livraison de produits après leur date de péremption car ils sont alors potentiellement dangereux.
X. Approvisionnement
Le processus d'approvisionnement des produits peut être exécuté dans des délais raisonnables. Dans le cadre de ce modèle de maturité, le processus d'approvisionnement est défini comme l'émission d'un bon de commande auprès d'un fournisseur déjà établi, l'approbation dudit bon de commande par le fournisseur, l'expédition des produits, et la réception des produits. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne d’approvisionnement, le processus d'approvisionnement s'accélère, les quantités sont en fonction de la demande, et les prix sont compétitifs par rapport aux pratiques du marché national.
Objectif : Assurer rapidement l'approvisionnement d'un niveau optimal de stock à un prix approprié pour satisfaire à la demande en temps réel.
XI. Infrastructure et équipement
Les bâtiments de la chaîne logistique sont adaptés à l'entreposage et à la gestion des produits dans de bonnes conditions. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, l'accès à Internet est répandu sur tous les sites, et les risques liés aux établissements sont identifiés et gérés. 
Objectif : Établir des bâtiments pour le stockage des produits et pour le personnel qui soient sûrs, sécurisés, et équipés de technologie.
XII. Gestion de la performance
Chaque processus de la chaîne logistique est associé à un ensemble prédéfini d'indicateurs de performance, et des efforts sont déployés pour les améliorer au fil du temps. Les processus décisionnels sont basés sur les données de la chaîne logistique, qui sont analysées dans le cadre de fiches de performance. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, l'analyse des données est utilisée pour évaluer et améliorer la performance de la chaîne logistique et de son personnel.
Objectif : Établir un système permettant l'harmonisation et l'amélioration constante de la performance sur tous les sites conformément aux objectifs globaux de la chaîne logistique.
XIII. Analyse et évaluation
La chaîne logistique utilise des données pour saisir les processus qui fonctionnent bien et pour identifier les déviations par rapport à la norme. Les données relatives aux commandes, aux livraisons, aux accusés de réception, et aux autres événements de la chaîne logistique sont suivies pour surveiller le déroulement des processus. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, des examens réguliers en équipe des données et des analyses de la chaîne logistique permettent d'identifier les domaines à améliorer.
Objectif : Établir des capacités permettant que les données alertent les sites et toute la chaîne logistique quand des problèmes surviennent ou quand des opportunités d'amélioration se présentent.
XIV. Planification/gestion de la demande
La chaîne logistique quantifie la consommation et fait des prévisions concernant les futurs besoins de produits en fonction de multiples facteurs (usage antérieur, fluctuations connues, etc.). Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, les prévisions et la planification de la demande se font sur une plateforme logistique numérique plus large et peuvent ainsi influencer la prise de décisions.
Objectif : Améliorer la précision des prévisions de la demande et, à terme, automatiser les capacités prévisionnelles.
XV. Planification/gestion de l'offre
Il existe une stratégie relative au maintien des niveaux de stock appropriés pour chaque produit sur la chaîne logistique. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, la planification de l'offre est basée sur la demande et sur le stock, et est suivie sur une plateforme logistique numérique plus large.
Objectif : Planifier et coordonner étroitement les actions de la chaîne logistique et les stocks avec le planning de demande.
XVI. Gestion des financements
Les sources de financement disponibles pour la chaîne logistique sont connus, et les engagements sont enregistrés et suivis. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, les besoins de financement sont identifiés et gérés activement dans le cadre d'une plateforme logistique numérique plus large.
Objectif : Améliorer la précision et la rapidité du suivi des financements pour rechercher de manière proactive, de nouvelles sources de financement en réponse à de nouveaux besoins.
XVII. Gestion financière et calcul des coûts
Les coûts engagés tout au long de la chaîne logistique, depuis l'approvisionnement jusqu'à la réception par le bénéficiaire, sont enregistrés. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, la chaîne logistique établit un budget basé sur les coûts connus de chaque fonction au sein de chaque établissement, gère activement les déviations, et a une visibilité totale sur les finances à tous les niveaux. 
Objectif : Améliorer la précision et la rapidité du suivi financier tout au long de la chaîne logistique pour assurer un usage optimal des financements et établir des budgets appropriés pour les sites et la chaîne logistique dans son ensemble.
XVIII. Gouvernance
 Une structure appropriée est établie pour définir les rôles et les responsabilités des équipes, des individus, et des agents de changement de la chaîne logistique. Les équipes ont établi des objectifs et des structures de gestion de la performance. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, tous les processus sont enregistrés.
Objectif : Enregistrer et comprendre clairement le rôle des individus, des équipes, et des sites, pour créer des opportunités de collaboration, de responsabilisation, et de développement des connaissances.
XIX. Formation/perfectionnement du personnel
Les employés disposent des compétences nécessaires à l'accomplissement de leur rôle. Avec l'augmentation de la maturité de la chaîne logistique, ils ont accès à des certifications, des formations et des transferts d'apprentissage, ainsi qu'à des outils qui favorisent leur développement continu.
Objectif : Engager, éduquer/former, et encourager les employés de toute la chaîne logistique, pour améliorer leurs capacités d'identification et de résolution des problèmes sur la chaîne logistique.
XX. Performance centrée sur les patients
La chaîne logistique et tous les acteurs impliqués mesurent l'accès final aux produits/médicaments, leur disponibilité et leur tarification abordable, et travaillent en collaboration pour éliminer les problèmes faisant obstacle à l'accès, à la disponibilité ou à la tarification abordable des produits/médicament.
Objectif : Les patients bénéficient d'un accès effectif aux points de prestation de services/établissements de santé, et les produits/médicaments sont facilement disponibles et abordables.



B. Glossaire du Modèle de maturité
Accord sur les niveaux de service (ANS) – Engagement entre un prestataire de services et un client. Les caractéristiques du service — qualité, disponibilité, responsabilités — sont convenues entre le prestataire de services et l'utilisateur du service. L’élément le plus courant des ANS est le fait que les services doivent être fournis au client comme convenu dans le contrat. Par exemple, les entreprises de camionnage incluent généralement des accords sur les niveaux de service dans leurs contrats avec les expéditeurs afin de définir le (s) niveau (x) de service vendu (s) en langage clair.
Commande ouverte — Commandes reçues pour des produits qui n'ont pas été exécutés (c'est-à-dire une commande qui n'a pas été prélevée, expédiée et livrée en totalité à l'entité qui l'a demandée / achetée)
Contrainte – Condition existant dans le pays ayant une incidence sur la capacité potentielle — et par conséquent la performance — des chaînes d'approvisionnement fonctionnant au sein de celle-ci (c'est-à-dire qu'il existe une condition qui échappe au contrôle de la chaîne d'approvisionnement qui ne pourrait être influencée par un effort interne du projet).
Dynamique – Activité continue et productive caractérisée par un changement, une activité ou un progrès constant.
Écarts  –  Les écarts représentent les différences entre les valeurs réelles et les niveaux de performance établis ou acceptés, tels que l'indicateur de succès le attendue d'un processus contrôlé ou d’un niveau budgétisé pour une certaine catégorie de coûts.
Gestion active – Le personnel de la chaîne d'approvisionnement dispose d'un processus pour examiner, analyser et modifier/améliorer les tâches selon un calendrier défini.  
Indicateurs clés de la performance – Variable qualitative ou quantitative qui montre les résultats par rapport aux activités, aux objectifs et à l’impact prévus.  
Lignes directrices nationales - Politiques au niveau national décrivant le processus d'exécution d'une action (par exemple, la fréquence de réalisation des dénombrements physiques des stocks). Les directives nationales peuvent constituer un obstacle à l'amélioration de la chaîne d'approvisionnement car il existe d'autres repères supérieurs à la politique du pays ; à ce titre, les individus peuvent ne pas être motivés à travailler à un niveau supérieur.
Point de prestation de services (PPS) – Installation où le bénéficiaire/consommateur d'un produit peut le recevoir. Les emplacements peuvent être considérés à la fois comme un PPS et comme un entrepôt ou un centre de distribution. Tant que la marchandise est livrée à cet emplacement, ce dernier pourrait donc être évalué dans le Modèle de maturité en tant que PPS.
Politiques d'inventaire – Les politiques d'inventaire sont des règles documentées dont la chaîne d'approvisionnement doit suivre afin d’assurer la disponibilité des produits (par exemple, la chaîne d'approvisionnement devrait conserver à disposition plus de 3 mois de produits en raison de délais de livraison prolongés, ou alors ledit produit devrait être à température contrôlée à tous les niveaux de la chaîne d'approvisionnement). Les politiques d'inventaire sont considérées comme comprenant des lignes directrices (par exemple, nationales, régionales, organisationnelles), des procédures opérationnelles standard (SOP), des meilleures pratiques documentées, etc.
 Premier périmé, premier sorti (PPPS) – Méthodologie de prélèvement des  stocks en entrepôt/magasin assurant l'optimisation de la durée de conservation des articles. Pour que la méthode PPPS puisse être utilisée, les articles doivent porter un numéro de série ou un numéro de lot, et doivent être enregistrés dans l'inventaire avec les dates d'expiration. Les articles numérotés en série ou en lot à prélever sont triés selon la méthode PPPS, (c'est-à-dire qu’ils sont répertoriés par ordre d'expiration, de sorte que les produits les plus proches de l'expiration sont prélevés en premier). Ceci est utile pour les produits pharmaceutiques et médicaux susceptibles d’expirer rapidement et de causer des problèmes majeurs s'ils sont expédiés après la date d'expiration. 
Preuve de livraison (PL) – Documente la livraison des marchandises à la destination requise par le fournisseur de services de transport.
Rendez-vous de chargement – Créneau horaire prévue à laquelle le fournisseur de services de transport est supposé chercher ou déposer les marchandises expédiées.
Réseau de visibilité et d'analyse (VAN) — VAN est une plate-forme technologique qui permet à une organisation d'estimer et de hiérarchiser les besoins d'approvisionnement, de réagir aux déséquilibres d'approvisionnement potentiels (pénuries ou surstocks) et de demander un financement pour les fournitures / produits si nécessaire. Un VAN permet une livraison rapide et rentable des produits.
Rythme des affaires – Aussi connu sous le nom de « modèle de gouvernance » ou « cadence des affaires », cette expression est utilisée pour identifier une séquence ou un événement à intervalle régulière. Il décrit le rythme auquel ledit événement ou séquence se reproduit, éventuellement avec des variations, mais avec un cycle global qui se répète. Par exemple, le rythme des affaires d'une équipe par rapport à ses réunions d’équipe peut être « Chaque lundi, avec une réunion plus longue lors de la dernière rencontre de chaque mois ». Pour établir un rythme des affaires convenu, plusieurs étapes sont recommandées :
1. La documentation des outils nécessaires pour les processus/activités des ressources humaines.
2. La documentation des outils nécessaires pour les processus/activités de financement.
3. La documentation des outils nécessaires pour le processus de planification stratégique.
4. La détermination des réunions que vous souhaitez organiser au sein de votre équipe.
5. L’élaboration d’une ébauche de liste de ce qui doit se passer chaque mois de l’année.
6. Le passage en revue de l’ébauche de la liste avec votre équipe, vos pairs et vos responsables.
7. La mise en œuvre du modèle au sein de votre service et le partager avec les clients internes.
Segmentation des stocks – La segmentation constitue un processus d'examen et d'analyse des caractéristiques du produit et du bénéficiaire afin d'identifier les points communs, puis d'organiser la chaîne d'approvisionnement en segments afin de mieux répondre aux besoins de l'utilisateur final ou aux exigences relatives au produit. Par exemple, l'inventaire pourrait être groupé par niveau de demande pour les produits (par exemple, faible, moyen, élevé); les délais de livraison des produits; les exigences de manutention et de stockage des produits; l'emplacement du fournisseur de produits de base; etc.
Suivi des lots et des emplacements – Le suivi des lots et des emplacements —aussi appelé suivi des lots—est un système qui enregistre les informations associées à un groupe de produits. Cela pourrait être aussi simple que de savoir quelle matière première est entrée dans un groupe de produits particulier.  Le suivi des lots vous permet de suivre plusieurs unités d'un article en stock en utilisant le même lot.
Système de réapprovisionnement visuel - Un système de planification qui donne des signaux visuels lorsque plus de produits doivent être demandés. Un exemple courant dans les établissements de santé est un système à double emplacement. Deux emplacements contiennent des stocks du même produit. Lorsque le premier emplacement est vidé, l'inventaire est commandé. La quantité contenue dans les emplacements est définie de manière à ce que le deuxième emplacement ait suffisamment de stock pour couvrir le délai de livraison de la marchandise pour remplir le premier emplacement. Ces systèmes visent à réduire l'accumulation de stocks excessifs et à éviter les ruptures de stock.
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